

致敬青春 高考启幕

考生昨天踩点迎考“护航模式”温暖开启

以梦为马，踏浪前行；心之所向，行将必达！结束了或紧张或感人的“最后一课”，唱完了或励志或难舍的“同一首歌”，今天，我市近3万名考生终于走进考场。

十年寒窗，每一个伴着鸟鸣的清晨，每一个秉烛夜读的夜晚，每一次求索追问的声音，每一张写满答案的试卷……都是你人生的足迹，“应试”的底气，点点滴滴汇聚成梦想的模样，映照出自强不息的少年和闪亮的青春。这个夏天，奋斗、梦想、友谊、汗水……一系列美好的词汇，交织成最难忘的回忆，将成为你不畏困难、勇敢前行的勋章。

昨天下午，我市17个考点准备就绪，有的开放供考生踩点，有的已完成各项准备开启闭环管理。校园里，满是大红的励志标语；走廊间，仍有苦读的身影。本报记者兵分多路走访发现，不少学校包车组踩点，还有部分家长亲自护送子女看考场。面对人生的这次大考，大多数考生的状态不错，表现也非常

淡定。据悉，因为距考场较远，台山、恩平、鹤山等部分乡镇考生，已经提前到考点或考点附近住宿，部分社会考生和家长，更是早早就订好了住处，安排好了就餐及前往考点的路线。

高考，不是一个人的战斗，而是一群人的守护。记者了解到，为保障高考顺利进行，给考生们营造安全、舒心的考试环境，相关部门各司其职，提供暖心、贴心的服务，为高考保驾护航。全市各考点门口均设置了安保服务站和便民服务站，并制定防疫、洪水、暴雨、台风、供电等应急预案，以快速应对突发状况，减少对考试的影响，尽最大努力打造平安高考、暖心高考、阳光高考。

高考，不是十年苦读的终点，而是人生奋斗的新起点。奋斗很苦，但也很美，高考首日，愿所有考生放下紧张与畏惧，带上信心和细致，心无旁骛，妙笔生花，逐梦而上。愿这个夏天这场高考成为你最闪亮的记忆。

高考启幕，少年加油！

本版统筹/姜丹

文/图 姜丹 张翠玲 吕中言 潘诗欣 罗双双 钟珍珠 李嘉敏 胡涛 何雯意 张安怡

江门一中考点：雨篷+连廊，为考生遮风挡雨

“我的考场在三楼。”“我们下去集中吧！”……昨天下午5点左右，江门一中考点门前就陆续驶来几辆大巴。上面满载着的是前来踩点的江门二中和江海中学的考生。踩点即演练，为了模拟高考进入考场的流程，考生们在踩点当天需一一经过新设的安检门方能进入考试区域。

今年，江门一中考点有1904名考生应考，其中本校考生1193人，外校（江门二中、江海中学）考生711人。共设67个考场，另设备用考场3个。

“滴滴滴”，昨天下午踩点环节，通过安检的声音此起彼伏，考生们按有序经过安检门，通过第一道“关卡”。为应对高考期间的雷雨天气，该考点从校门开始就设置了雨篷，并利用学校的连廊，保证考生进场尽量少受雷雨天气的影响。此外，为了让考生们能迅速找到考场位置，该考点分别在校门附近、安检门附近放置了校园平面图和考场分布指示牌。



考生到考点踩点。

培英高中考点：分批开放踩点，让考生熟悉环境

今年高考，培英高中考点共设有46个考场，高考总人数1317人，包括本校考生1188人，外校考生40人和社会考生89人。考点入口为该楼后门。

6月6日，培英高中考点开放供考生踩点，提前熟悉考场。昨天上午，本校考生在老师的带领下，分批有序开展入场模拟演练，帮助考生熟悉考点环境、入场流程。昨天下午5点开始，外校考生和社会考生也陆续到达该考点踩点，在校门广场仔细查看考点宣传图，了解考场平面图，并对照自己的准考证仔细查找考场位置。现场老师、工作人员耐心为考生及家长答疑解惑。

张美琳是在培英高中考点参加高考的一名社会考生。6月5日，她和妈妈提前从珠海过来，入住该考点附近的酒店。“从住处步行过来仅需8分钟，我们提前计算了时间，现在来看考场，提前熟悉环境。”张美琳说。



考点在考生前往考场的路上添置了雨篷。

省实江门学校考点：考生分时段分批参与模拟演练

广东实验中学附属江门学校（简称“省实江门学校”）今年首次成为高考考点，共设60个考场（含5个备用考场），考生总人数1618人，包括棠下中学考生和广德实验学校考生。6月6日上午，所有考生分时段、分批到该考点参与考前演练，从过智能安检门、进入考场、考试结束后到饭堂用餐等流程，均进行了模拟演练，全方位熟悉流程。

昨天上午7:40，记者来到省实江门学校考点时看到，几辆满载考生和老师的大巴相继到达考点，考点周围的警戒线已全部拉起，考生专用通道已设置完毕，来自广德实验学校考生们相继走进考点。“由于考点的考生均来自外校，因此考点在模拟演练安排方面做得很贴心，安排了两所学校的考生分时段、分批进行演练，并预留了充足的时间。在考点统一安排下，全体考生在两个多小时里，进行了两次完整的演练，整个过程非常顺利。”广东实验学校相关负责人说。



考生通过安检门。

礼乐中学考点：为考生提供午休床位

“各位考生，请注意，外海中学考生的休息室在二楼，江门一实考生的休息室在三楼……”6月6日上午9点，江海区礼乐中学考点向考生开放踩点，考务人员细心地指引考生前往休息室。昨天上午，该考点还组织全体考生开展了高考入场演练，模拟入场安检、身份验证，同时进行考风考纪教育以及外语听力试听，让考生明晰所在考场和座位，熟悉入场要求和路线，了解应对极端天气的相关措施。

据该考点相关负责人介绍，礼乐中学考点主动对接好外校考生，考试期间为考生提供午休床位和餐饮服务。此外，为应对高考期间可能会出现暴雨天气，该考点已经做好晴雨两套方案，确保考生考前能顺利通过安检，并为考生支起了200多米的爱心帐篷，用来挡雨遮阳。



我的座位在哪里？考生仔细查看。

新会考区：考生提前入住相应考点

昨天下午3点，新会区各考点布置完毕，向考生开放，考生可以凭准考证进入考点进行踩点。尽管天空下着雨，新会考生们的考场踩点依然有条不紊地进行着。据悉，在6月5日下午，新会区全体考生无特殊情况的都已入住相应考点，这也为考生们踩点提供了便利。

在新会葵城中学考点，新会梁启超纪念中学和新会东方红中学的考生们在带队老师的指导下分批进行踩点，大家很快就根据指引找到了相应的考场，进一步熟悉环境。考生们表示，提前入住考点，对于熟悉考试环境很有帮助，考试时，可以很快到达考场，心里觉得踏实。“同学们就在考点内食宿，我们学校的领导、驻级行政、级长、班主任、心理老师、校医都全程陪伴，让大家安心备考。考点服务非常贴心，如结合下雨天气专门在考生前往考场的路上添置了遮雨篷，宿舍楼每层都配备了医务室和心理咨询室等，食堂食谱安排也很科学健康，让大家没有后顾之忧。”新会梁启超纪念中学带队老师林细妹说。

台山考区：为自行前往考点考生建立“跟踪台账”

昨日，台山市不少学校安排老师带队到考点进行踩点。据悉，今年，台山市参加高考的考生有5707人，比去年增加308人。设台山市第一中学、台山市华侨中学和台山市培英职业技术学校三个考点，共有196个考场和17个备用考场。

其中，今年考点学校考生高考期间在校内住宿，非考点学校考生均由就读学校组织前往考点，目前有127位考生（含社会考生）由于住所离考点较近等原因，通过家长接送等方式自行到考点参加考试。所有自行前往考点的考生均已一人一册建立“跟踪台账”，了解其住址、出发时间、出发路线和紧急联系电话等，并有老师专门跟踪服务这批学生，确保他们能准时到达考点参加考试。此外，台山市多部门也协同发力，做好高考服务保障，为考生营造安心、舒适的高考环境。

开平考区：考生有序体验安检流程

据悉，今年开平市参加高考的考生有5683人，设开平一中和开平二中两个考点，共有考场195个。其中，开平一中考点有100个考场，共有考生2905人；开平二中考点有95个考场，共有考生2778人。

6月6日，开平市各考点已经布置完毕，考生可以凭准考证进入考点进行踩点。今年开平市首次在考点设置智能安检门，从源头杜绝电子设备进入考点考场，严防考试违纪作弊行为。考生踩点现场，大家都有序通过安检门，熟悉安检流程。

此外，今年开平两所考点学校的考生高考期间在校内住宿，非考点学校考生均由就读学校统一组织前往考点，并在考点学校用餐。各考点学校还提供学生宿舍给外校考生午休。此外，为应对降雨，两所考点学校均准备了帐篷，方便考生顺利抵达考场。

鹤山考区：各部门开启“护航模式”

为了迎接高考，6月6日，鹤山市不少学校安排老师带队到考点进行踩点，提前熟悉前往考场的路线。据了解，鹤山市今年参加高考的考生有2688人，考点设在鹤山一中，设91个考场，6个备用考场。

据悉，鹤山市各部门已做好相关准备工作，为高考的顺利进行开启“护航模式”。交通、气象、供电、电信、市场监管、卫健、城管等部门落实综合保障措施，为考生保驾护航，让考生安心应考。

恩平考区：乡镇考生乘坐“高考专车”抵达考点

6月6日下午，正值大雨天气，在恩平市交警大队的护送下，郁文中学、独醒中学两所乡镇高中的学子乘坐“高考专车”，顺利到达恩平黄冈实验中学考场踩点。

“同学们，高考期间可能会有大雨天气，记得带上雨具赴考。”考生刚下车，恩平黄冈实验中学的相关负责教师就为考生们送上暖心提醒，并做好住宿安排。据悉，恩平黄冈实验中学在前期做好了充分的准备工作，助考生轻松赴考。

“同学们，你们看清楚考点平面示意图，提前了解自己从宿舍到考场的路线。”郁文中学和独醒中学的带队老师说，今年高考将采取“2+1”入场安检模式，即考生进入考场须经过“一次智能安检门+两次金属探测仪”检测，所以不仅是学生，连老师也要尽快熟悉新环境，确保每一个考生都能有序赴考。“考点的指示非常清晰，我们很快就找到自己的考场了，很贴心。”一名考生说。

相关新闻

暖心礼物 花样祝福 祝考生笔下生花



纪元中学为学生送上飞向未来的“飞机票”。

为迎接高考，我市不少学校为考生送上暖心礼物、花样祝福，祝愿所有考生都能笔下生花，圆梦今夏。

“祝你高‘粽’”“金榜题名”……高考前夕，江门一中的同学们都收到了不少老师们精心准备的加油小礼物。有的班主任给学生们送粽子，并在班级门口挂上粽子，学生们出门时一蹦一跳起来顶起粽子，寓意“一举高中”；有的班主任为每位学生准备了一双红袜子，袜子上还写有“金榜题名”“旗开得胜”等祝福语；有的家委自发给孩子们购买高考小礼盒，里面除了有文具外，还有“金榜题名”书签、可乐、粽子挂件等。

培英高中在高考前夕开展了“暖心高考”系列活动。该校为每一位考生送上装有苹果、橙子、棒棒糖、橙色雨衣的“高考祝福礼包”，祝愿考生们从容应试、平安高考、马到成功。该校书法社的成员们还书写了1200张精美书签，内容包括“金榜题名”“一举夺魁”等，祝愿师兄师姐们“妙笔生花”“梦想花开”。

开平市忠源纪念中学的老师为同学们发高考大礼包，内有“高考必胜”红包、棒棒糖、祝福小卡片和每人一个专属印章，祝同学们成绩棒棒，金榜题名。每年高考，开平一中校长王瑞宏都会给各班写画和送上高考祝福。当天，开平一中各班的黑板上陆续都有了校长亲手画的《龙马精神》《龙凤呈祥》图形。

鹤山中学提前为高三学子举办了“决胜高考，扬帆远航”——鹤山中学2023届高三毕业典礼。毕业典礼祝福形式多样，有学校领导为学子代表颁发赠礼，有师弟师妹送来幸运锦鲤，有教师代表为同学们深情演绎金曲《如愿》，还有教师们的高考祝福视频。在纪元中学，挂满了“高考必胜”的气球，老师们为同学们送出飞向未来的“飞机票”，学生们一手拿着“胜券在握”的可乐，一手执“未来机票”，满怀信心迎接高考。

温情送考 点燃斗志 愿考生旗开得胜



送考仪式上，老师和学生击掌。

教师旗袍秀、舞狮表演……6月5日上午，江门市广德实验学校举行2023届高三送考仪式，通过多种方式点燃全体高三学子全力迎战高考的斗志。

咚咚锵，咚咚锵……上午9:30，学校龙狮队开始了精彩的助阵表演，拉开了送考仪式的序幕。手举红色口号牌的高三学生队伍在老师的带领下走出教学楼，按照指定路线往学校大门走去，校园主干道上的两旁，站满了学校各个年段的师生，他们举着自己亲手制作的祝福条幅、励志标语为出征的高三学子们呐喊加油。

当学生队伍来到学校操场时，多位身穿旗袍的女教师已等候多时，随着柔和的音乐响起，她们踏着优雅整齐的步伐，挥动着手中葵扇，给学生们带来了一场精心准备的旗袍秀，寓意旗开得胜，收获现场热烈掌声。

来到学校大门后，学生们纷纷与相处三年的老师深情相拥，不少学生眼角泛起了泪花，既是对学校的不舍，也是对老师的感恩。

致家长——

不埋怨不唠叨 不过度“关心”

高考，不是一个人的独行，而是很多家庭、整个社会的一次“大考”，为保障高考顺利进行，我市开展“高考护航行动”，为考生营造良好考试环境。同时，市教育局还印发了《致全市高考考生家长的一封信》，向全体考生家长发出倡议。

家长要提高健康意识，提醒孩子做好个人卫生防护。考试期间，尽量做到居住地与学校“两点一线”往返，避免参加聚集性活动，减少感染风险，为孩子提供健康安全的生活环境。要合理安排膳食。高考冲刺阶段，不要过度“关心”孩子，更不要刻意改变孩子平时的饮食生活习惯，饮食应清淡有营养，不盲目进补。

要做好后勤服务。家长当好“后勤部长”就好，对孩子学习的事则要做“甩手掌柜”。教育孩子以平常心对待高考，不攀比、不埋怨、不唠叨，尽力就好。多对孩子微笑，不把自己的紧张情绪传染给孩子。同时保持情绪稳定、心情愉快，营造宽松、民主、和睦的家庭气氛，有利于缓解孩子紧张的情绪。

要督促孩子早睡早起，保持平时生活作息规律，避免熬夜，保证充足的睡眠。考试期间不讨论具体题目，不查对答案，以免影响孩子情绪，影响下一场考试。